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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

je zde opět září a  s  ním i  začátek nového školního roku, doba tak nemilovaná dětmi 
a většinou toužebně očekávaná jejich rodiči. Opět se vše dostává do zajetých kolejí, žákům 
nastává doba jejich povinností. Pro nás je však doba prázdnin ve škole právě dobou usilovné 
práce a ani letos jsme nezaháleli. Spojovací krček nad šatnami dostal novou střechu, neboť ta 
původní již neplnila svou funkci a při každém dešti přes ni zatékalo. Učitelé mají větší sbo-
rovnu a místo čtenářského koutku na chodbě vznikly dvě nové menší třídy, neboť počet žáků 
stále narůstá a s tím souvisí i navýšení počtu tříd. Naše škola je prostě zase o něco hezčí.

Po celé prázdniny také pokračovala výstavba kruhového objezdu na křižovatce ulic Mark-
vartovická a Hlučínská, od 4. září bude po objezdu již umožněn průjezd autobusové lince 
číslo 68, která mimo jiné zajišťuje svoz žáků do 
naší základní školy a do střední školy hotelnictví, 
gastronomie a  služeb SČMSD Šilheřovice. Na 
této křižovatce budou v průběhu září pokračovat 
práce na přeložkách chodníků a veřejného osvět-
lení, aby nejpozději 15. října bylo vše hotovo.

Od počátku září také započala oprava přední 
části Obecního domu. Během dvou měsíců bude 
opravena fasáda, vyměněny vstupní dveře do re-
staurace a  instalována nová stříška nad vchody 
do restaurace i  společenského sálu. Upozorňuji 
všechny, že po dobu rekonstrukce nebude možno 
před restaurací ani na přilehlém parkovišti vedle 
sálu parkovat, prosím tedy o toleranci. Jsme rádi, 
že se vůbec podařilo zachovat provoz restaurace 
Obecní dům, byť za ztížených podmínek, kdy 
bude umožněn pouze boční vstup přes terasu 
u vinárny.

Prázdniny jsou dobou dovolených a časem na 
věnování se svým koníčkům. Jedním z  nich je 
určitě rybolov. V naší obci je hned několik rybář-
ských spolků. Člence rybářského spolku a týmu 
Ludger Carp Team Stanislavě Dubské se v srpnu 
podařil skutečně trofejní úlovek. V Antošovicích 
ulovila dvoumetrového sumce o váze 75 kilogra-
mů. Záběr přišel před pátou hodinou ranní a po 
půlhodinovém boji Stáňa rybu úspěšně zdolala. 
Jak vidno, i  naše ženy rybářky dokážou vytáh-
nout trofejní ryby. Stáňo, smekám a gratuluji!

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce 

SLOVO STAROSTY

Stanislava Dubská s úlovkem
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KULTURA
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Monumentální duchovní koncert v novogotickém skvostu 
Ludgeřovic

Čtyřlístek našich TOP operních sólistů, Český f ilharmonický sbor Brno a Karlo-
varský symfonický orchestr pod dirigentským vedením Ondřeje Vrabce rozezní v pátek 
8. září v 18 hodin chrámovou atmosféru pompézního kostela sv. Mikuláše v Ludgeřo-
vicích Beethovenovou mší.

Hudební přechod od éry klasicismu k romantismu je nejvíce spojován s tvorbou ve-
likána Ludwiga van Beethovena. Jeho Mše C dur byla zprvu díky jeho novátorství 
nepřijata zcela kladně jejím zadavatelem, knížetem Mikulášem II. Esterházym, který 
byl léta zvyklý na kompozice Josepha Haydna. Dílo totiž svým způsobem už předjímá 
jednolitý hudební tok pozdější Beethovenovy Missy solemnis. Nenajdeme tu uzavřené 
árie, sólistické ansámbly nebo sbory, vše je zde propojeno. Sledovat můžeme jemné 
odstíny a střídání nálad i barev, odlišné použití nástrojového obsazení i nádherně vy-
stavěné hudební kontrasty korespondující s textem – především s výrazy důvěry, něhy, 
bolesti i  naděje. Především zajímavá je pak prosba „dona nobis pacem“ („uděl nám 
pokoj“), která dosahuje neobyčejně silné expresivity. Je výrazem touhy o  mír v době 
sílícího napoleonského válčení (1807), ohrožujícího bezprostředně i hlavní město mo-
narchie Vídeň. Beethovenovu mši bude předjímat Brahmsova Píseň osudu pro smíšený 
sbor a orchestr, která končí zábleskem světla, vracejícím atmosféru věčného míru a sli-
bujícím lidstvu naději.

Festivalový koncert zaručuje už svým obsazením neobyčejný zážitek. Sólistických 
partů se ujmou prvotřídní čeští operní pěvci, sólisté pražského a brněnského národ-
ního divadla, známí také jako hostující pěvci Národního divadla moravskoslezského 
v Ostravě.

Vystoupí Jana Sibera, jedna z  nejžádanějších českých koloraturních sopranistek 
a  čerstvá držitelka Ceny Thálie 2022 a mezzosopranistka Václava Krejčí Housková, 
jejíž nedávné CD dostalo nejprestižnější světová ocenění BBC Music Magazine Award 
a Gramophone Classical Music Award. Tenorového partu se místo avizovaného Jaro-
slava Březiny ujme Tomáš Černý, také držitel Thálie a dlouhodobě uznávaný pro svou 
bohatou koncertní i jevištní činnost. Basová linka pak bude patřit Františku Zahrad-
níčkovi, ostravskému publiku známému v  rolích Vodníka (Rusalka), či v  nově uvá-
děných operách Bedřicha Smetany Prodaná nevěsta, Hubička, Dvě vdovy a Dalibor, 
které předznamenávají Smetanovský operní cyklus 2024 v NDM.

Vstupné činí 300 Kč, pro studenty, seniory 65+ a ZTP 200 Kč, pro děti do 15 let 
a ZTP/P 50 Kč. Prožijte hudbu stylově skloubenou se zákaznickým servisem. Neče-
kejte ve frontě a zajistěte si vstupenky na nejlepší místa pro sebe či své blízké předem 
– e-vstupenky zakoupíte pohodlně za několik sekund přes webové stránky Svatováclav-
ského hudebního festivalu - www.shf.cz.

Eva Františáková
Svatováclavský hudební festival
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Kalendář plánovaných akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	

02. 09. 2023	 Škola volá	 areál Pony ranče	 Pony ranč Vrablovec

02. 09. 2023	 Den pro dobrou věc	 hřiště TJ Ludgeřovice	 TJ Ludgeřovice
	 a pivní slavnosti		  a Obec Ludgeřovice

03. 09. 2023	 Sportovní odpoledne	 hřiště TJ Ludgeřovice	 TJ Ludgeřovice
	 pro děti		  a Obec Ludgeřovice

05. 09. 2023	 Hlučínský krmáš	 Společenský dům Vrablovec	 KD Vrablovec
	 v klubu

06. 09. 2023	 Zastupitelstvo obce	 Obecní dům	 Obec Ludgeřovice

07. 09. 2023	 Procházka do Koblova		  KD Ludgeřovice

08. 09. 2023	 Koncert 	 kostel sv. Mikuláše	 Svatováclavský
			   hudební festival

10. 09. 2023	 Poděkování za úrodu	 kostel sv. Mikuláše	 Farnost Ludgeřovice

16. 09. 2023	 Farmářské trhy	 louka u hřiště	 Obec Ludgeřovice

16. 09. 2023	 Hasičský gulášfest	 areál SDH Ludgeřovice	 SDH Ludgeřovice

17. 09. 2023	 Putování po kapličkách		  Farnost Ludgeřovice

19. 09. 2023	 Schůzka	 Společenský dům Vrablovec	 KD Vrablovec

07. 10. 2023	 Praskání	 Společenský dům Vrablovec	 ČČK Vrablovec

13. 10. 2023	 Jubilanti 	 sál Obecního domu	 Klub důchodců
			   Ludgeřovice

14. 10. 2023	 Farmářské trhy	 areál u hřiště TJ Ludgeřovice	 Obec Ludgeřovice

14. 10. 2023	 Turnaj v bowlingu	 Selský dvůr	 KD Ludgeřovice
	 klubů důchodců

17. 10. 2023	 Schůzka	 Společenský dům Vrablovec	 KD Vrablovec

21. 10. 2023	 Vítání občánků	 obřadní síň v budově OÚ	 Obec Ludgeřovice

27. 10. 2023	 Rock‘n‘rollová zábava	 sál Obecního domu	 Obec Ludgeřovice

29. 10. 2023	 Sv. Hubertská mše	 kostel sv. Mikuláše	 Farnost Ludgeřovice
			   a MS Ostříž

31. 10. 2023	 Schůzka	 Společenský dům Vrablovec	 KD Vrablovec
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

Příměstský tábor ve škole
V týdnu 17. – 21. července proběhl příměstský tábor ZŠ Ludgeřovice. Děti si udělaly 

nové kamarády napříč ročníky, vytvořily si táborová trička a užily si spoustu zábavy 
v  ZOO Ostrava a  ve Skalka Family Parku, ale také v  okolí školy při lesní bojovce 
a hledání pokladu nebo při závěrečném opékání, kterého se zúčastnili i rodiče malých 
táborníků.

účastníci příměstského tábora 2023

Mgr. Barbora Tučníková, Mgr. Dominika Lasáková,
ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Rekonstrukce a opravy v ZŠ a MŠ Ludgeřovice
V Základní škole a mateřské škole v Ludgeřovicích proběhly v průběhu jara a letních 

prázdnin další rozsáhlé rekonstrukce a opravy. Již v průběhu jarních měsíců proběhla 
renovace našeho travnatého hřiště. Došlo ke zvětšení sportovní plochy, výsadbě nové-
ho trávníku a vybudování nových zábran. Hřiště již bylo ke konci školního roku plně 
funkční a využívané pro žáky naší školy nejen v hodinách tělesné výchovy. Nesmíme 
zapomenout také na dokončení jedlé školní zahrady, kterou jsme vybudovali díky gran-
tu od společnosti Lidl. V průběhu jejího slavnostního otevření naše škola také obdržela 
stříbrný certif ikát v rámci projektu Skutečně zdravé školy, čehož si velmi vážíme.
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školní hřiště po rekonstrukci

venkovní učebna na školní zahradě
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Naší největší letní renovací byla výměna střechy na spojovacím krčku – foyer na 
hlavní budově školy. Rekonstrukce střechy na spojovacím krčku byla nezbytná, protože 
původní střecha byla v havarijním stavu. Se zatékáním v této části budovy jsme se potý-
kali mnoho let. V letošním roce již byla situace neudržitelná a při jakémkoliv dešti nám 
zatékalo do elektroinstalace a  zabezpečovacího systému školy. Nevyhovující světlíky 
byly nahrazeny světlovody. Střecha dostala také novou tepelnou izolaci, prostor se již 
v průběhu léta nebude přehřívat a v zimě nám ušetří energii.

střecha se světlovody

Z důvodu zvyšujícího se počtu žáků a pedagogů v naší škole jsme byli nuceni zvět-
šit stávající sborovnu a  vybudovat novou jazykovou učebnu. Věříme, že nově vzniklé 
prostory budou funkční a budou škole sloužit mnoho let. Žáci se mohou těšit také na 
druhou mobilní učebnu vybavenou notebooky. Naše škola se svým vybavením řadí 
mezi nejlépe vybavené školy nejen v rámci kraje ale i České republiky.
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nová učebna

Nezapomínáme samozřejmě také na naše odloučená pracoviště, na kterých jsme již 
v průběhu roku prováděli drobné opravy a renovace. V průběhu jara jsme dokončili pís-
koviště v MŠ Vrabčáci a v MŠ Sovičky. V MŠ Vrabčáci jsme ještě pořídili nový herní 
prvek, který zcela jistě udělal radost našim dětem.

Letošní nový školní rok je pro naši školu v mnoha směrech jedinečný. Od 1. září 
2023 bude mít naše škola rekordní počet žáků, 631 žáků v základní škole a 124 dětí 
v  mateřské škole. S  více jak 100 zaměstnanci patříme k  největšímu zaměstnavateli 
v obci. Naše škola dne 9. února 2024 oslaví 60 let a my již nyní spřádáme plány, jak tuto 
historickou událost s vámi co nejlépe oslavit.

Závěrem bych rád poděkoval vedení obce Ludgeřovice v čele se starostou obce Mgr. 
Danielem Havlíkem za spolupráci na všech rekonstrukcích a opravách naší školy.

Mgr. Karel Moric,
ředitel ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Nechval dne před večerem
Jednotka se dostala po klidném období zpět do zápřahu.

V minulém čísle jsme si lehce postěžovali, jak je letošní rok zatím klidný, a současné ob-
dobí obzvlášť. A jak to tak bývá, vzpomínané se brzy změní v realitu. To se tak stalo i nám. 

SPOLKY
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ludgeřovičtí hasiči při výjezdu

Postupně jsme se tak dostali do otáček při likvidaci hmyzu. Celkem jsme za měsíc červenec 
měli tři takové zásahy. Jelikož nejsme žádní vybíječi hmyzu, zásah pečlivě zvažujeme. I vy 
tak uvažte, zda nedáte přírodě kousek místa k životu, a zda vás přítomnost obtížného hmyzu 
opravdu ohrožuje.

Svou roli sehrálo, jak to tak bývá, i  počasí. Stačila k  tomu rychlá bouřka během 
červencového odpoledne. Následně jsme zaznamenali dva výjezdy. V obou případech 
šlo o spadlé větve či stromy. Oba se staly v Ludgeřovicích blízko sebe, v oblasti mostu 
přes ul. Vrabloveckou. Situace byla vždy vyřešena pomocí motorových pil. Vzhledem 
k tomu, že jen ze stromů spadl také do silnice I/56, přišli na řadu také košťata a lopaty 
pro pořádný úklid této frekventované silnice. Naštěstí alespoň čerpadla na vodu zůstala 
ten den nevyužita. Následně jsme ještě občance v nouzi zapůjčili vysoušeč zdiva, kdy jí 
zateklo přes střechu domu.

S nástupem měsíce srpna se pak ozval náš úhlavní nepřítel. Nejprve jsme vyjeli do 
sousedních Petřkovic, kde byl ohlášen kouř z patra rodinného domu. Následně jsme 
zasahovali také při nočním výjezdu. Byl ohlášen požár v místní průmyslové výrobě. 
Ten se naštěstí nepotvrdil, a tak jednotky provedly pouze detailní průzkum místností. 
Je třeba si být jistý, než člověk vydá povel k odjezdu. Posledním ohlášeným požárem 
pak byl kouř z  lesa. Ten byl zpozorován na zkratce mezi Vrablovcem a  Malánkami. 
I tento večerní výjezd byl však přehodnocen na planý poplach, protože oheň na místě 
sice byl, ale pod kontrolou.

Přejme si tak alespoň klid při letošních žních.
Ing. David Lange, Hasiči Ludgeřovice
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Letní slavnost na moštárně
V sobotu 12. srpna se konala tradiční Letní slavnost na moštárně. Jako vždy bylo při-

chystáno bohaté občerstvení, klobásky z udírny, domácí koláče, limonády a další. Počasí 
bylo oproti loňskému roku opravdu letní a k našemu potěšení přilákalo spoustu návštěvníků. 
Tombola, soutěž o krále střelců a retro střelnice s papírovými růžemi zabavily dospělé a pro 
nejmenší, a nejen pro ně, byly připraveny zahradní hry a malování na tělo.

Součástí slavnosti bylo vyhodnocení soutěže „To nej z vaší zahrady“. Šest finalistů bylo 
odměněno hodnotnými cenami – poukázkami na nákup zboží v zahradnictví Korner a dár-
kovými balíčky, které věnovala naše obec. Ceny předala místostarostka Ing. Alena Janošová 
a předseda ZO ČZS Kamil Bunček. Další ceny také věnovala firma DUNAJ – Ostrava  
CZ s.r.o. Fotografie zaslané do soutěže a z letní akce najdete na faceboku a na webových 
stránkách zahrádkářů.

Prezentovali jsme také práce našich žen na téma: „Co dělají zahrádkářky v zimě“. Šité, 
háčkované a vyšívané výrobky, které si mohli návštěvníci nejen prohlédnout, ale také za-
koupit.

Náš areál se snažíme stále zvelebovat, návštěvníci jistě postřehli, že jsme historické kadi-
budky nahradili standardním WC, druhé je ve výstavbě. Jsme rádi, že si k nám našli cestu 
mladé rodiny s dětmi, do budoucna si nejen pro ně připravíme určitě další akce. Snažili jsme 
se připravit všem hezké odpoledne, věříme, že se nám to povedlo.

Děkujeme všem návštěvníkům, soutěžícím, sponzorům a také těm, kteří se ve svém vol-
ném času věnovali přípravě této akce.

zahradní slavnost na moštárně
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Jana Bunčková,
Zahrádkáři Ludgeřovice

Sportovní odpoledne ve Lhotce
Členky SDH Vrablovec 19. června uspořádaly sportovní odpoledne v turnaji v minigolfu 

ve Lhotce. Část zdatnějších žen šla procházkou přes les, ostatní jely autem. Po rozdělení do 
skupin jsme odehrály hodinovou hru, kterou s nejvíce body vyhrála Iva Cilečková. Pak jsme 
si daly dobrou večeři a občerstvení, povykládaly zážitky ze hry. 

výherci soutěže zahrádkářů s místostarostkou obce a zástupci zahrádkářů

členky SDH Vrablovec ve Lhotce
Marie Blokešová, SDH Vrablovec
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Příměstský tábor ANO Ludgeřovice
Ve dnech 31. července- 4. srpna se konal již čtvrtý ročník příměstského tábora ANO 

Ludgeřovice. Tak jako každoročně byl program velice pestrý a  zábavný. Hned první 
den děti navštívily Městskou policii v Hlučíně, kde si prohlédly služebnu strážníků, 
vybavení služebního vozu a mnoho dalšího. V úterý navštívily tolik oblíbený zábavný 
areál „Skalka family park“, který si velice užily. Další den vyrazily děti vlakem do 
Olomouce, kde si prohlédly orloj a navštívily interaktivní muzeum „Pevnost poznání“. 
Čtvrtý den byl již v duchu soutěží a her. Celý den trávily děti v  lese a pořádně si ho 
užily. Zájemci si vyzkoušeli jízdu na koni, nakonec si všichni pochutnali na opečeném 
špekáčku. Poslední páteční den byl jedna velká „párty“. Ráno si ještě děti užily do-
pravní hřiště jízdou na kolech a koloběžkách za přítomnosti strážníků MP v Ostravě 
a po obědě si již užívaly skákacího hradu a malování na obličej. Na závěr nás navštívil 
i myšák Mickey a myška Minnie.

V závěru bych ráda poděkovala všem našim sponzorům z řad místních podnikatelů 
a příznivců, díky kterým jsme si mohli dovolit nadstandardní aktivity a výlety. Podě-
kování patří také Českému svazu chovatelů v  Ludgeřovicích, kteří nám každoročně 
propůjčují své prostory.

Skalka family park
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PhDr. Daniela Grucmanová,
ANO Ludgeřovice

zábavné odpoledne v areálu ČSCH

dětské hřiště Hlučín zábavné odpoledne v areálu ČSCH
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Stará vrba u hřiště
Nikdo neví, zda byla vrba u hřiště zasazena nebo vyrostla jako nálet, může mít i sto let. 

Koncem července po bouřce provázané silnými poryvy větru se bohužel odlomila celá pravá 
strana vrby, Technické služby Ludgeřovice ihned z důvodu bezpečnosti okolí vrby ohradily 
páskou. Obec ve spolupráci s odborníky zajistila během srpna nezbytný razantní ořez, po 
kterém by vrba měla znovu obrazit.

ZAJÍMAVOSTI

stará vrba u hřiště koncem července – foto P.K.

stará vrba u hřiště v polovině srpna – foto Tomáš Kudeljnjak
LJ
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Oslava 30. výročí společnosti Oil TEAM a.s.
Na neformálním setkání v prostorách čerpací stanice v Ludgeřovicích oslavila 4. srpna 

firma Oil TEAM a.s. 30. výročí svého působení na českém a slovenském trhu. Pro své zá-
kazníky a přátele měli připraveno občerstvení z grilu, čepované nápoje, kolo štěstí, pro děti 
malování na obličej.

z oslavy 30. výročí společnosti Oil Team a.s.

z oslavy 30. výročí společnosti Oil Team a.s.
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Historie f irmy začala v roce 1993, kdy zprovoznila síť vlastních čerpacích stanic pod 
názvem Oil TEAM. V současné době provozuje mimo Ludgeřovice dalších 6 čerpacích 
stanic v Moravskoslezském a Olomouckém kraji, které jsou součástí programu MOL 
Partner. Firma se také specializuje na oblast biologicky odbouratelných olejů a maziv, 
svým klientům nabízí kompletní služby v oblasti olejového hospodářství.

Blahopřejeme ke krásnému výročí a přejeme mnoho dalších úspěšných let!

LJ, foto: P.K.

Slezský marathon (1923 – 2023)
Venku fučí studený vítr a  teplota padla kousek pod nulu. To, co padá shora dolů, 

přesto připomíná spíše déšť než sněhové vločky. Ideální čas někam zalézt. Třeba do 
archivu.

Je leden 2023 a právě začalo mé pátrání po historii již zapomenutého závodu. Slez-
ský marathon se konal dne 12. srpna 1923 na trati dlouhé 33 km. Trasa vedla z Opavy 
do Ostravy a vítězem se stal Jaroslav Kovařík ze Zábřehu (Ostrava) v čase 2:28 hod. 
Více se o závodu nedochovalo. A tohle mi přišlo jako děsná škoda. Byl to právě Kova-
řík, který v roce 1954 odstartoval první ročník Ostravského maratonu. Začala se psát 
historie, která trvá dodnes v podobě nejstaršího maratonu u nás.

účastníci Slezského marathonu v r. 1923
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Okolnosti závodu z roku 1923 mě pohltily. V tu chvíli jsem věděl, že chci udělat více než 
jen zaznamenat dávnou historii. Bylo rozhodnuto. Dne 12. srpna 2023 poběžím po stejné 
trati a uctím tak památku prvních maratonců. Proč? Protože historie není pohled, nýbrž 
zodpovědnost. Takto hezky to shrnul ve svém citátu filozof Jan Patočka. Nepoběžím však 
sám, ale přidá se ke mně Petra Pastorová, pětinásobná mistryně ČR v maratonu a ředitelka 
Ostravského maratonu. Proč ale neoslovit i ostatní. Tvořím webové stránky k chystané akci 
a snažím se šířit povědomí do všech koutů sociálních sítí.  Podaří se také najít sponzora celé 
akce, kamaráda Roberta Čapkoviče z firmy Unimerex. Díky tomu se může jednat o čistě 
charitativní akci. Spojili jsme se s Nadačním fondem Kulíšek pro předčasně narozené děti 
a veškerý výtěžek půjde přímo jim. Čas letí jako voda. Zajistit občerstvovačky, vyrobit pa-
mětní medaile i trička, získat potřebná povolení, udělat rozhovor do televize i rádia, nakrá-
jet, namazat, dovést a vybalit.

Konečně nastal den D. Je sobota 12. srpna 2023 a již před 16. hodinou se začínají scházet 
před opavským divadlem první běžci. Právě tady bude přesně v 16:36 start vzpomínkového 
běhu. Na minutu přesně jako před 100 lety. Tehdy byl původní čas startu zpožděn o 6 mi-
nut. Dle pořadatelů to bylo způsobeno nezbytným fotografováním a zbytnými projevy poli-
tiků. Poučil jsem se. Žádného politika jsme na akci nevzali a projev jsem zvládl sám. Pokyny 
k trase a zejména poděkování všem, kteří dnes dorazili i těm, kteří přišli pomáhat. V 16:20 
následuje společné focení a pak už jen netrpělivě čekáme na startovní výstřel. Ten si vzal na 
starost Otto Seitl, který společně s Petrou táhne kupředu Ostravský maraton. Jsem moc rád, 
že jsme na startu mohli přivítat i bývalé vítěze tohoto závodu Nikose Tsametise (1987) či 
Jiřího Brože (1984). Díky panu Šmitákovi se na startu objevil dokonce i pan Stanislav Duda, 
který má na kontě přes 100 maratonů a který startoval rovněž za reprezentaci ČSSR. Před 
týdnem oslavil 75 let a dle svých slov je stále organizačně činný. Skvělý vzor.  

Prásk. Bylo odstartováno. Před 100 lety byli organizátoři mírně zklamáni „výkonem“ 
chabé špuntovky, která devalvovala slavnostní okamžik startu. Teď by měli určitě radost. 
Zhruba 60 běžců vyběhlo kupředu jako jeden muž. Prvních 1 500 m vede po původní trase 
městem Opavou. Nezávodíme, poběžíme tento úsek společně. Tak nějak zněly mé pokyny. 
Jenže znáš běžce. Mají závodění v sobě. Po výstřelu vyrazili tempem pod pět minut, které 
bylo neslučitelné s těmi nejstaršími. Zejména při teplotách dosahující 30 °C…

První kilák a půl máme za sebou a jsme konečně na cyklostezce, která vede podél řeky 
Opavy. Vytvořily se skupinky stejně výkonných běžců a za družného povídání se běželo 
směrem Velké Hoštice, Kravaře, Dolní Benešov, Jilešovice a konečně Ostrava. Mám radost, 
že vše běží podle plánu. Prostě pohodový sobotní long run. Jsou mezi námi tací, kteří vzdá-
lenost 33 km hravě zvládnou v čase někde kolem 2:30 hodin, ale jsou zde i tací, pro které 
bude běh nad 30 km velkou premiérou. Motivujeme se navzájem.

Kilometr č. 14. V tomhle vedru všemi vyhlížená občerstvovačka, kterou zajistila manžel-
ka Zuzka a synové Lukáš s Martinem. Skvělé zázemí areálu Olšinky nám dalo město Kra-
vaře k dispozici. Bonusem bylo dokonce vychlazené pivo přímo z lednice. Nádhera, která 
se těžko opouští. Opouštím alespoň paní Juříčkovou z NF Kulíšek a společně s kamarádem 
Honzou vybíháme společně přes Zábřežské louky. Cesta ve známém prostředí fajně ubíhá. 
Ve dvou se ten dlouhý běh snáší prostě lépe. Konečně jsme v Dolním Benešově a míjíme 
krásný rybník Nezmar. Jaká by to byla v něm paráda. Slunce je naštěstí již kousek nad obzo-
rem a teplota postupně klesá. Do cíle to je dobrých 10 kilometrů, ale už teď si vybavuji, co 
vše tam vypiji a sním. To mě žene kupředu.
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Konečně Jilešovice. Další občerstvovačka, kterou si vzala na starost kolegyně z  práce 
Dáša Kupková s dcerou. Skvěle sehraný tým kontroluje již zmíněný Jirka Brož. Škvarkovka, 
meloun, čokoláda, lovečák, bonbóny…. Jaká to změna oproti vodě s citrónem a květinám, 
kterými vítali tehdy probíhající maratonce… Ani odtud nechci běžet. Ale musím.

„Ne moc snadno se želva po dně honí,“ mi zní v uších. Neblouzním, ale probíhám kolem 
Loděnice v Děhylově, kde právě probíhá koncert kapely Olympic. Ne, tady ještě nezastavu-
jeme. Ještě kousek. Potřebujeme do Třebovic. Nohy chtějí zastavit, ale hlava ví, že to bude 
potom trvat podstatně déle. Makám dál a vidina chlazeného piva v cíli mě táhne kupředu.

Tady už to poznávám. Konečně stadion MK Seitl Ostrava. Otto nachystal soustavu na-
fukovacích bran. Nejde se přímo do cíle, ale čeká nás čestné kolečko. První brána je ta naše 
z BK Ludgeřovice a následují ty od klubu MK Seitl. Opřeni jeden o druhého protínáme 
s Honzou cílovou čáru. Jsme v cíli v čase 3:20 hod. Kdo vyhrál? Vlastně ani nevím. Jediné, 
po čem toužím, je studená sprcha a pivo. Nebo to bylo naopak?

účastníci vzpomínkového maratonu v r. 2023

Do cíle se dostali všichni dnešní účastníci, kterým historie není lhostejná. Nejen však historie, 
ale i budoucnost. Děkuji tak všem za příspěvky na Nadační fond Kulíšek, podařilo se nám vy-
brat 13 200 Kč. Je to investice do naší budoucnosti. Přispět Nadačnímu fondu Kulíšek je možné 
i nyní. Třeba pomocí přiloženého QR kódu – na účet 123-1518900227/0100. Děkujeme.



9 / 2023� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

25

Pokud Vás historie Slezského marathonu zaujala, e-knihu Slezský marathon najdete na 
webových stránkách Běžeckého klubu Ludgeřovice.

David Bíbrlík, Běžecký klub Ludgeřovice

Daniela Budinská oslavila 60 let kadeřnické praxe
Naše milá spoluobčanka, paní Daniela Budinská oslavila své významné pracovní jubile-

um – 60 let jako kadeřnice. Moc blahopřejeme a přejeme mnoho úspěchů do dalších let, ať 
vás práce baví, stejně, jako dosud! Zde je příběh paní Budinské jejími vlastními slovy:

„Můj příběh se začíná psát 1. září roku 1963 a  já nastupuji ke studiu do komunálních 
služeb v Ludgeřovicích, kde jsem se vyučila oboru holič, kadeřník, vlásenkář. Ředitelem 
služeb byl tenkrát pan Klučka. Do školy jsem chodila v Ostravě, nejdříve v Přívoze, později 
v Michálkovicích. Součástí studia byla odborná praxe v kadeřnictví v Petřkovicích pod ve-
dením pana Platzka. Zde jsem po vyučení nastoupila jako kadeřnice a zůstala jsem zde až do 
roku 1990, kdy po celospolečenských změnách jsem zde ukončila svoje působení a stala jsem 
se v té době po panu Janošovi druhou podnikatelkou v obci Ludgeřovice. Začít pracovat sám 
na sebe nebylo vůbec jednoduché, protože v té době byly velmi omezené možnosti a sorti-
ment zboží. Díky mému odhodlání být svou paní, mě žádné překážky neodradily a podařilo 
se mi vybudovat kadeřnický salón, ve kterém letos oslavím svých 60 pracovních let. Po celou 
dobu mám své zákaznice, které mi zůstaly věrné, a které beru jako své kamarádky. Jsem 
nesmírně vděčná, že mi slouží zdraví, že mám i v důchodovém věku možnost dělat to co mě 
po celý život baví a naplňuje. A za zdraví děkuji všem, co jsou nahoře a dávají na mne pozor. 
Také musím poděkovat své rodině, že mě po celou dobu podporují.“

Daniela Budinská (na fotografii první zleva) se svými prvními zákaznicemi
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oslava v salónu Daniela

historické foto z kadeřnické praxe paní Daniely Budinské

P.K.
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Stavba kruhového objezdu
Stavba kruhového objezdu pokračuje, jsou již hotovy všechny obvody u ostrůvků a jejich 

rozdělení pro přechody pro chodce. Na betonu je umístěna ochranná textilie na vnějším 
prstenci středu kruhového objezdu a polévá se vodou, aby byl beton stále vlhký. Na foto-
grafii jsou hezky vidět místa na ostrůvcích, kde budou v budoucnu přechody pro chodce. 
Bezpečnostní záliv ve směru z Ostravy na Markvartovice bude sloužit pro případ nájezdu 
velkých vozidel.

Aktuálně se buduje výjezdní rameno z Menšíkové louky, z budoucího centra obce, na 
kruhový objezd. Sloupy s  elektrickým vedením budou v  průběhu září zrušeny, poslední 
budou za zastávkou směr Ostrava a v travnaté ploše u pekárny. Nad kruhovým objezdem 
nebudou dráty elektrického vedení, to bude uloženo v zemi.

Co se týká zastávek, na to odpovídá starosta Mgr. Daniel Havlík: „Zastávky na kruho-
vém objezdu budou určitě zastřešené. Ve směru na Ostravu bude původní osvětlená, nyní 
řešíme tu ve směru na Hlučín. Vizualizace přesného postavení se řeší, nyní ještě po obnově 
autobusového zálivu připravujeme výměnu zpevněné plochy nástupiště zastávky ve směru 
na Hlučín.“

Na kontrolním dnu této stavby 22. srpna bylo konstatováno, že stavba pokračuje dle 
jejího harmonogramu.

stavba kruhového objezdu 20. srpna 2023 kolem 18:30 hod.
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stavba kruhového objezdu – stav k 22. srpnu 2023

stavba kruhového objezdu – stav k 22. srpnu 2023
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P.K.
stavba kruhového objezdu – stav k 22. srpnu 2023

INFORMACE A OZNÁMENÍ

Jubilanti – srpen 2023
Rut Robenková	 96 let
Štěpánka Hudečková	 93 let
Lucie Kramná	 90 let
Gerhard Pěntka	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

LJ

Upozornění
Upozorňujeme členy Klubů důchodců v Ludgeřovicích na změnu termínu akce „Vycház-

ka do restaurace v Koblově“.
Nový termín je 7. září 2023 (čtvrtek).  Sraz v 15 hodin (místo srazu bude upřesněno).
Těšíme se na Vaši účast.

Dagmar Seidlová
Klub důchodců Ludgeřovice
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SPORT

Letní příprava mužů
Letní přípravné období našich hráčů započalo v úterý 18. července, kdy se sešel nově rodící se 

tým místního fotbalového oddílu. Nově rodící proto, že ze základní sestavy jarní soutěže po konci 
ročníku zůstali pouze Rodek a Gellner. Zemětřesení v týmu nastalo poté, co odešla dvojice Zbořil 
a Fojtík, ke kterým se přidal Martiník. Jako důvod uvedli, že potřebují změnu a tím se posunout 
výkonnostně dál.

Jak to tak bývá, někdy to je spouštěč odlivu i ostatních hráčů. Což byl i tento případ. Kdy ve 
smyslu odejde ten, odcházím i já, odešlo dalších deset hráčů. Místo doplnění fotbalistů se přes 
letní období se fotbal v Ludgeřovicích vlastně dostal do klinické smrti. Hlavním trenérem se v této 
nouzové situaci stal Michal Pěntka, se kterým do boje šli i jeho asistenti Lubomír Begany a Vla-
dimír Coufal. Nad tím vším byl Radek Dvořák. Jak jsme psali, výše porodní bolesti byly opravdu 
velmi silné i přesto se dokázal udržet. Přípravné utkání byli velkou zkouškou jak nových hráčů, 
tak hlavně testem mentální odolnosti realizačního týmu. Prohry s Petřkovicemi 0:11, s Markvar-
tovicemi 2:7 a Třebovicemi 1:3 byly jasným zrcadlem pro mužstvo. Mužstvo se budovalo za po-
chodu a je třeba poděkovat i okolním družstvům za ochotu uvolnit některé své hráče (Petřkovice, 
Markvartovice, Hlučín). Mužstvo je složeno zejména z místních a mladých hráčů, kdy většina má 
první zkušenost s dospělým fotbalem. Dokázala se vytvořit osa mužstva, kdy se vrátil starý známý 
brankář Hájek. Zůstal obránce Gellner. V záloze dává hře myšlenku Rodek a vepředu se rvou 
známý Bělan a nově příchozí Kostelanský. Okolo nich dravé mládí, které by mělo dát mužstvu 
hlavně rychlost a perspektivu do budoucna.

Do soutěže naši fotbalisté vstoupili 12. srpna utkáním s Městem Albrechtice a po zlepšeném 
výkonu ve druhé půli díky dvěma zásahům Kostelanského otočili vývoj utkání a jak příjemným 
překvapením byly první body do tabulky. První výhra stála trenéra dlouholetý plnovous.

Mužstvo najednou zjistilo, že dokáže vyhrát, a tato výhra  vlila všem krev do žil. Na trénink 
začalo chodit patnáct hráčů a díky dobré práci v tréninku bylo odměnou další vítězství tentokráte 
2:0 na půdě Velkých Heraltic, kdy se střelecky prosadili Rodek a opět Kostelanský. Uvidíme, jak 
budou naši hráči úspěšní v další fázi soutěže, kdy cílem je jednoznačně záchrana v soutěži, ale start 
jim vyšel nadmíru. Největším příjemným zjištěním pro celé mužstvo je, že to jde!!!

Michal Pěntka, TJ Ludgeřovice,
foto Tomáš Kudeljnjak

gól při utkání TJ Ludgeřovice s Městem Albrechtice
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INZERCE
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Ludgeřovický zpravodaj, periodický tisk územního samosprávného celku,
vychází 1x měsíčně v nákladu 460 výtisků.
Vydává: Obec Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14 – IČ 00300390
Adresa redakce: Obecní úřad Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14
Vedoucí redaktor: Lenka Jurečková, e-mail: ohlasovna@ludgerovice.cz, tel.: 553 876 013
Kronikář obce: Pavel Kramný
Místo vydávání: Ludgeřovice, den vydání: 31. 8. 2023, evidenční číslo MK ČR: E 12506 
Grafické zpracování a tisk: Tisk Pětka s.r.o., Horova 1631, 252 63 Roztoky
Uzávěrka každého čísla: 20. den v měsíci. Cena 10,– Kč

ObeCní úřad LUdgeřOviCe

Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční odbor – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: vincourkova@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: balgar@tsludgerovice.cz 597 582 770
    602 750 081
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz 
tel.: 595 052 578
id datové schránky: n9bb3cx
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